GENEL GEREKÇE
Türkiye Çevre Ajansının Kurulması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 24/12/2020 Tarih ve 7261 sayı ile kabul edilerek ve 30 Aralık 2020 tarihli ve 31350 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
[bookmark: _GoBack]Türkiye Çevre Ajansının Kurulması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 12. Maddesinde “9/8/1983 tarihli ve 2872 sayılı Çevre Kanununun 3 üncü maddesinin birinci fıkrasının (h) bendine “önlenmesi ve giderilmesi” ibaresinden sonra gelmek üzere “, sıfır atığın yaygınlaştırılması, döngüsel ekonomi ilkelerinin uygulanması… ibaresi eklenmiş… Bu bentteki uygulamalara ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça belirlenir” hükmü yer almaktadır.
Aynı Kanunun 17. Maddesinde ise “2872 sayılı Kanunun 20 nci maddesinin birinci fıkrasının… ve fıkraya aşağıdaki bentler eklenmiştir… cc) 11 inci maddede belirlenen sıfır atık yönetim sistemini kurmayanlara ve/veya kurduğunu belgeleyemeyenlere 20.000 Türk lirası idari para cezası verilir” hükmü yer almakta olup eklenen hüküm gereğince sıfır atık yönetim sistemini kurmayanlara ve/veya kurduğunu belgeleyemeyenlere uygulanacak cezai hükümler kesinleştirilmiştir.
Aynı Kanunun 14. Maddesinde “2872 sayılı Kanunun 12 nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan “Sahil Güvenlik Komutanlığına, 13/10/1983 tarihli ve 2918 sayılı Karayolları Trafik Kanununa göre belirlenen denetleme görevlilerine” ibaresi “Türkiye Çevre Ajansına, Emniyet Genel Müdürlüğüne, Jandarma Genel Komutanlığına ve Sahil Güvenlik Komutanlığına” şeklinde değiştirilmiştir.” Hükmü yer almaktadır.
9/8/1983 tarihli ve 2872 sayılı Çevre Kanununun Denetim, bilgi verme ve bildirim yükümlülüğü başlıklı 12. Maddesinde “Bu Kanun hükümlerine uyulup uyulmadığını denetleme yetkisi Bakanlığa  aittir. Gerektiğinde bu yetki, Bakanlıkça; il özel idarelerine,  çevre denetim birimlerini kuran belediye başkanlıklarına, Denizcilik Müsteşarlığına, Türkiye Çevre Ajansına, Emniyet Genel Müdürlüğüne, Jandarma Genel Komutanlığına ve Sahil Güvenlik Komutanlığına (…)(2) devredilir. Denetimler, Bakanlığın belirlediği denetim usûl ve esasları çerçevesinde yapılır.” Hükmü yer almaktadır. 
Bu duruma binaen 10/7/2018 tarihli ve 30474 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 1 sayılı Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin 97 nci, 103 üncü ve 104 üncü maddelerine dayanılarak 12.07.2019 tarihli ve 30829 sayılı Resmî Gazete ’de yayımlanarak yürürlüğe Sıfır Atık Yönetmeliğinin; 24/12/2020 Tarih ve 7261 sayı ile kabul edilerek ve 30 Aralık 2020 tarihli ve 31350 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Türkiye Çevre Ajansının Kurulması İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ve 9/8/1983 tarihli ve 2872 sayılı Çevre Kanununun 8 inci, 11 inci, 12 nci ve 13 üncü maddeleri ile uyumlu hale getirilmesi gerekmektedir.
